

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 208 (6845) // Среда, 6 октября 1943 года // Цена 21 коп.

Тщательно подготовить предприятия к зиме

ОБРЫЛЕННАЯ победами Красной Армии, вступает промышленность советской страны в зиму 1943 года. Массовое изгнание врага из пределов нашей Родины, освобождение сотен советских городов, десятков тысяч населённых пунктов и миллионов советских людей, томившихся под немецким гнётом, вызывает прилив новой энергии у тех, кто трудится в тылу, кто куёт оружие для фронта.

Памятны предзимние месяцы и сама зима 1941 года, когда значительная часть нашей промышленности была на колёсах, когда шло гигантское перемещение промышленных центров на восток. Памятны труднейшие условия, в которых приходилось работать людям на Урале, в Сибири, в Казахстане, в суровые морозы, метели и снежные бураны. Наш героический рабочий класс, наше славное инженерство с честью выдержали трудный экзамен.

Мы помним зиму 1942 года, когда на промышленные предприятия и транспорт пала невиданная нагрузка. Красная Армия, осуществившая гигантскую операцию по разгрому немецких войск под Сталинградом, требовала от промышленности дальнейшего напряжения усилий. Наш тыл и в прошлую зиму с честью справился с этой задачей. Ни в чём не было отказа войскам Красной Армии. Полки и дивизии, бригады и корпуса были в достаточном количестве оснащены передовой техникой.

Третью военную зиму мы встречаем в обстановке, когда Красная Армия гонит врага с нашей земли. Ещё немало грозных битв впереди, ещё немало оружия и боеприпасов потребуются Красной Армии, чтобы до конца выполнить священную свою миссию — освободить советскую землю от фашистской нечисти. Руководители предприятий, командиры производства обязаны сейчас, на пороге зимы, всё предусмотреть, всё подготовить, всё обеспечить для дальнейшего наступления в труде. В зимние месяцы наши предприятия должны работать с ещё более высокой производительностью, слаженно, ритмично и экономно, чётко и аккуратно выполнять все заказы фронта, повышать качество продукции. Достигнуто это будет при том неперемennom условии, если все наши предприятия, большие и малые, все участки производства, главные и второстепенные, будут надёжно подготовлены к зиме.

Зима у порога. На многих заводах работа по подготовке к зиме идёт к концу. На заводе, где директором тов. Шилин, уже в августе в полном разгаре был ремонт зданий, крыш, отепление паропроводов. На этом заводе каждый начальник цеха и руководитель отдела получил конкретное задание по подготовке своего хозяйства к зиме. Через каждые пять дней директор завода совместно с партгруппой ЦК ВКП(б) тов. Ерехиным проверяли выполнение этих заданий. Одновременно с подготовкой к зиме производственных цехов идёт ремонт бытовых учреждений, общежитий, красных уголков, клубных помещений, завозится топливо, заканчиваются строительство и ремонт овощехранилищ. Многочисленный коллектив этого завода поставил перед собой задачу — образцовой подготовкой к зиме закрепить летние успехи в производстве.

Решающее значение в подготовке к зиме имеет своевременный завоз топлива, заготовка местного топлива. На Алтае, как известно, леса много. Здесь есть возможность заготавливать топливо в лесосеках, близко примыкающих к районам расположения предприятий. Всё под рукой, всё зависит от умелой организации дела. Между тем и в этих условиях директор Бийской текстильной фабрики тов. Гусев не создал ещё зимних запасов топлива. На что надеется этот руководитель?

Даже в Узбекистане, где местные топливные ресурсы ограничены, есть тем не менее возможность заготовить немало местных видов топлива. По этому пути пошли руководители предприятий товарищи Ярунин, Титаренко, Виноградов и другие. Они заблаговременно отправили в районы заготовки местного топлива достаточное число рабочих и необходимого транспорта. Иной позиции придерживается директор текстильного комбината в том же Узбекистане тов. Рыжов, решивший, видимо, не затруднять себя заготовками местного топлива. На этом предприятии надеются исключительно на государственные фонды, исключительно на дальнепривозное топливо. Такая позиция должна быть осуждена.

Нельзя допустить, чтобы зимой хотя бы на один час нарушилась нормальная деятельность предприятия или цеха. Всё должно быть предусмотрено, должны быть созданы условия, гарантирующие ровную работу предприятий и в сильные морозы, и во время обильных снегов. На заводах, где из цеха в цех перевозятся большие массы сырья и полуфабрикатов, особое внимание должно быть уделено ремонту внутризаводских путей и подвижного состава. Надо максимально механизировать работы, требующие затраты ручного труда, особенно на погрузке и разгрузке. На Уфимской электростанции подача угля в бункера котлов производится вручную. Легко себе представить, сколько затруднений возникнет зимой, если этот участок не будет механизирован. Ставлин выделил грейферный кран для погрузки угля, но директор тов. Николаев до сих пор не позаботился о доставке его в Уфу.

Подготовить к зиме предприятия — значит не только привести в порядок цехи, транспорт, энергетику, всё сложное заводское хозяйство, но и отремонтировать и привести в порядок жилые дома, общежития, бараки, коммунальные и культурные учреждения. Нет нужды доказывать, как прямо и непосредственно влияют состояние жилищного фонда предприятий и успешная работа бытовых учреждений на производительность труда рабочих.

В последнее время широко практикуется привлечение самих жильцов к участию в подготовке жилищ к зиме. Это даёт отличные результаты. Люди, заинтересованные в том, чтобы жить зимой в тёплых и благоустроенных жилищах, не только охотно участвуют в ремонтных работах, но и проявляют инициативу в изыскании на месте строительных материалов. В одном из заводских посёлков Нижнего Тагила к началу августа были приведены в полный порядок все 34 общежития, отремонтированы крыши и полы, оштукатурены стены, остеклены рамы, сделаны подсыпки в чердачных помещениях. Выделенные хозяйственниками для ремонта общежитий три бригады быстро обросли солидным активом — домохозяйками, подростками, котёры сами изготовили штукатурную драпку, сами сделали из старой проволоки нужное количество гвоздей, сами заготовили около 500 брёвен, разыскали и доставили в посёлок 2.000 штук кирпича, разбросанного по свалкам и пустырям. К сожалению, не везде учтён этот опыт, давший отличные результаты.

Надо повсеместно полностью завершить все работы по подготовке к зиме. Остались считанные дни, чтобы наверстать упущенное. Необходимо на каждом предприятии создать все условия для ещё более высокого темпа работы для того, чтобы наша промышленность и в третью военную зиму с честью выполнила все свои обязательства перед страной, перед Красной Армией.

(Передовая газеты «Известия» за 5 октября 1943 года). (Принято по радио).

Подготовить к зиме предприятия — значит не только привести в порядок цехи, транспорт, энергетику, все сложное заводское хозяйство, но и отремонтировать и привести в порядок жилые дома, общежития, бараки, коммунальные и культурные учреждения.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 4 октября

В течение 4 октября на отдельных участках ГОМЕЛЬСКОГО, МОГИЛЕВСКОГО и ВИТЕБСКОГО направлений наши войска вели бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции.

На остальных фронтах — усиленная разведка и артиллерийская перестрелка.

В течение 3 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 67 немецких танков, В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 53 самолёта противника.

* *

На Гомельском направлении части Н-ского соединения отбили 7 контратак противника и уничтожили до полка немецкой пехоты. Подбито несколько самоходных орудий противника и захвачены трофеи, в числе которых 5 полевых орудий и 4 транспортёра. На другом участке группа автоматчиков под командованием лейтенанта Селецкого переправилась через водный рубеж и, пробираясь зарослями, вышла во фланг противнику. Внезапным ударом автоматчики разгромили немцев, закрепившихся у водного рубежа, и обеспечили переправу наших подразделений через реку.

Наша авиация наносила удары по скоплениям войск противника. Действиями авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 40 орудий и более 100 автомашин с военными грузами.

На Могилёвском направлении наши войска на отдельных участках продолжали вести бои по улучшению своих позиций. Противник предпринимает ожесточённые контратаки и стремится во что бы то ни стало удерживать занимаемые рубежи. Н-ское соединение в результате упорных боёв сломало сопротивление немцев и овладело несколькими опорными пунктами. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов. За два дня боёв уничтожено 20 орудий противника. Захвачены трофеи и пленные.

На Витебском направлении наши войска вели бои местного значения. На одном участке части Н-ского соединения, преодолевая многочисленные заграждения немцев, продвинулись вперёд и заняли 3 населённых пункта. В боях за эти пункты уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке нашими войсками отбито несколько ожесточённых контратак противника. Захвачены трофеи и пленные.

Авиацией Черноморского флота потоплены 2 десантных и 4 сухогрузных баржи противника. Кроме того, нашей авиацией разбито более 100 автомашин с военными грузами, рассеяно и частично истреблено до батальона гитлеровцев.

Немцы усиленно охраняли участок железной дороги, проходящей по территории Житомирской области. На каждый километр пути приходилось по 30—40 гитлеровцев со сторожевыми собаками. Через определённый промежуток времени по линии курсировал бронепоезд. Однако, несмотря на все меры, принятые противником, партизаны одного житомирского отряда за время с 14-го по 17-е сентября взорвали на этом участке 6 немецких воинских эшелонов, уничтожены десятки вагонов с боеприпасами, орудиями и танками, следовавшими к линии фронта. Во время крушения убито свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Пленный командир батальона 396-го полка 216-й немецкой пехотной дивизии майор Вернер Вихерт рассказал: «Наша дивизия за последнее время потерпела тяжё-

ми и ранеными большое количество солдат. Особенно велики потери в командном составе. За один месяц были убиты все 4 командира рот моего батальона. Провал летнего наступления немецкой армии и начавшееся вслед за ним отступление немецких войск подорвали боевой дух солдат и офицеров. Теперь офицеры уже говорят не о просчётах или отдельных ошибках немецкого командования, а о явном превосходстве русской стратегии над немецкой стратегией. Офицеры дивизии, которых я знаю, считают, что о победе Германии уже не может быть и речи. Для меня ясно, что теперешнее тяжёлое положение Германии во многом напоминает 1918-й год. И весь вопрос сейчас заключается в том, когда нынешний кризис достигнет высшей точки, сколько времени немецкая армия ещё может выдерживать».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских маршавцев в городе Мариуполе: «В течение двух лет гитлеровцы мучили и терзали мирных жителей Мариуполя, разрушали и уничтожали город. Насилия и зверства фашистских извергов над советскими людьми, варварские разрушения в городе начались с первого дня оккупации Мариуполя и продолжались вплоть до бегства немецких захватчиков. За время оккупации гитлеровские палачи расстреляли несколько десятков тысяч мирных жителей. Тысячи замученных советских граждан похоронены в противотанковом рву и в окопах в районе агробазы, а также у села Хрещатинское. Фашистские изверги расстреляли поощинка начальники мартиновского цеха завода им. Ильича депутата Верховного Совета УССР тов. Пузырёва и его двух дочерей, старейших рабочих завода Шабанов, Пузачёва и многих других. Немцы же бандиты взорвали цехи крупнейших заводов им. Ильича, Азовстали, им. Куйбышева, много предприятий местной промышленности, электростанцию, трёхэтажный парк, две водолечебницы, десять домов отдыха. Разрушены и взорваны здания городского совета, банка, суда и прокуратуры, почты и телеграфа, театр и здания 56 школ. Немцы также взорвали все церкви города. Гитлеровцы сожгли большое количество жилых домов вместе с накопившимися в них жильцами. Подоспевшие части Красной Армии полностью разрушили и сжег все общественные и жилые здания города».

Акт подписали: исполняющий обязанности председателя горсовета Л. Литвинов, рабочие, работницы и специалисты завода им. Ильича К. Гольдина, П. Поликурлат, инженер П. Фещенко, машинист С. Торжков, токарь П. Шаповаленко, машинист М. Батычко, начальник цеха З. Орлов, начальник цеха А. Орехов, инвалид И. Домашнев, начальник почты А. Стеблянок, инструктор физкультуры А. Мешкин, техник трамвая Н. Смирнов, составитель станции Мариуполь-порт И. Голубь, врач В. Кононова, преподаватель педучилища С. Попов и другие.

Хроника

Секретарь ЦК ВКП(б) и член Политбюро ЦК ВКП(б) тов. Л. М. Каганович назначен специальным представителем СССР при Французском комитете

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении тов. Мануильского Д. З. орденом Ленина

В связи с 60-летием со дня рождения тов. Мануильского Д. З. и принимая во внимание его революционные заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Мануильского Дмитрия Захаровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 октября 1943 г.

Вручение „Маршальской звезды“ маршалу авиации А. Е. Голованову

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера, 2 октября, в Кремле маршальский знак отличия «Маршальскую звезду» маршалу авиации А. Е. Голованову.

(ТАСС).

На фронтах Отечественной войны

Героизм ефрейтора Куликова

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкорр. ТАСС). В бою за деревню Солнечино величайший героизм проявил комсомолец ефрейтор Александр Куликов.

Когда рота заняла деревню, противник перешёл в контратаку. Бой был очень напряжённым. В разгар сражения был убит командир. В этот момент поднялся Куликов и крикнул:

— Командуя ротой! Вперёд! Куликов повёл бойцов в рукопашную. Наступательный порыв красноармейцев был настолько силен и грозен, что фашисты повернули назад. Используя благоприятно сложившуюся обстанов-

ку, Куликов начал преследовать дрогнувшего врага. Но тут путь наступающим преградил огонь станкового пулемёта. Итти napрoлом было бессмысленно. Приказав бойцам роты залечь, Куликов пошёл к пулемёту.

Немцы заметили отважного воина и перенесли на него огонь. Куликов был ранен, но не остановился и продолжал ползти к пулемёту. Затем он поднялся, бросился к пулемёту и своим телом закрыл его. Пулемёт захлебнулся. Рота пошла в атаку и выбила немцев с занимаемых ими позиций.

Е. КОРЯВИЧЕВ.

Подвиг неизвестного подростка

КИЕВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (Спецкорр. ТАСС). Два дня в Барановке царил глухой и напряжённый ожидание: все жители этой маленькой деревушки, спрятавшись в ямах и погребах, с огромным нетерпением ждали прихода наступающих советских войск. Огненные сполохи жестокого боя приближались. Неугомонные мальчишки, выбравшись из ям на разведку, приносили домочадцам радостные вести: немцы отступают.

Десятки людей трепетно ждали своего освобождения. Однако арьергарды противника ещё продолжали сопротивление, и деревушка, окружённая тенными садами, оказалась как бы в центре поспешно откатывавшего немецкого заслона. Наступала сияная сентябрьская ночь. В это время в деревушку вёхал огромный обоз отступающих немцев. Гитлеровцы везли боеприпасы и снаряжение. Злые, обезумевшие солдаты бегали по деревне в поисках жителей и, никого не найдя, собирались уже захватить Барановку. Но тут неожиданно им попался босоногий паренёк. Немцы потребовали у него указать самую короткую дорогу к местечку Н. Они спешили: деревушку обстреливала уже наступающая советская пехота.

— Ты покажешь нам дорогу, — прохрипел немецкий лейтенант, командир обоза, — и мы оставим

целой твою деревню. А если нет, если ты не знаешь дороги... и лейтенант многозначительно вытянул руку с «парабельюмом».

— Я покажу вам самую верную дорогу, — сказал им подросток. И он повёл их сквозь глухую и ветренную ночь через овраг и рощицу к огромному болоту.

Уже через час весь обоз попал в трясины. Испуганные лошади, проваливаясь, стали биться и ржать. Немцы поняли, что они заведены в ловушку. Болото огласилось пальбой и проклятиями. Но было уже поздно: трясины немолимо втягивала лошадей, повозки, орудия и людей. Лишь немногим солдатам удалось выбраться из болота в котором погибло много гитлеровцев, более 30 подвод и 50 лошадей.

А неизвестный подросток, пользуясь густым покровом ночи, скрылся.

Эту историю рассказали немецкие пленные, сопровождавшие обоз.

Где он сейчас, этот достойный сын украинского народа, гордость известной деревушки Барановки? Слава о нём, гордая, воинская слава летит по всей Черниговщине, летит по сёлам и полям, по хатам и полям освобождённой земли.

АЛЕКСЕЙ ГЛЕБОВ,
П. БАРАННИКОВ.

Патриоты

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкорр. ТАСС). Когда год тому назад немцы ворвались в Анапу, в помещении райисполкома разместились городская управа, Группа жителей Анапы была согнана для уборки здания, в числе их был и пятидесятилетний Яков Нелепа. Во время уборки Нелепа в одном из столов среди бумаг обнаружил тщательно запрятанное знамя райисполкома. Это знамя руководители райисполкома, уходя в партизанский

отряд, хотели взять с собой, но не успели. Нелепа с большой предосторожностью унёс знамя домой и зарыл в саду. На этом месте семья патриотов разделала огород.

Целый год знамя пролежало в земле. После вступления в Анапу частей Красной Армии Нелепа отрыл знамя и вручил его представителю советского командования.

М. ТУРОВСКИЙ.

Шинель

Когда мины свистят завывая,
И свирепо рокочет шрапнель,
О тебе я пою боевая,
Побуревшая в зное шинель.

Мы с тобой неразлучны и вместе

По окопам ходили в мятежь,
Неизменная спутница мести,

Фронтальная подруга — шинель.

И не раз испытала в дозорах
Проливные дожди и пургу,
Пропитался потом в походах,
Закалялись в огне и чаду.

Может быть, на тебе моей

Будут пятна багровые рдеть,
За отчизну в бою, как герой,

Мы с тобой поглядим умереть.
Красноармеец
Г. И. МЕЛЕР

Шире развернем соревнование в честь XXV-летия ВЛКСМ

Обращение делегатов первого краевого съезда молодых рабочих ко всем молодым рабочим и работницам промышленности и транспорта Алтайского края

Дорогие друзья!

Всё радостнее и радостнее становится у нас на душе. Да и как не радоваться — наша славная Красная Армия продолжает успешное наступление, гонит всё дальше и дальше на запад подлых немецких захватчиков. Тысячи измученных и истерзанных советских людей, временно попавших в фашистское рабство, вновь свободно вздохнули.

— Слава Красной Армии, слава великому Сталину, — говорят они взволнованно, со слезами радости на глазах.

Освобождена левобережная Приднепровская Украина, наши красные воины уже вступили на белорусскую землю. Началось массовое изгнание врага с русской земли. Наступил и на нашей улице праздник.

Наступление наших войск продолжается. Но враг ещё не разбит, он бешено сопротивляется, цепляясь за каждую пядь нашей земли. Впереди ещё много жестоких сражений, война ещё требует крови близких нам друзей и товарищей, наших отцов и старших братьев, героически сражающихся на фронтах Отечественной войны.

Мы, молодёжь тыла, равняемся на гвардейцев-фронтников. И каждая новая победа красных воинов вливает в нас новые силы, энергию, воодушевляет нас на новые трудовые подвиги, рождает новых героев трудового фронта.

Мы гордимся комсомольцами Иваном Фомичёвым, Тихоном Поцелуевым, Анной Доненко, выполняющими ежедневно по десять—двенадцать норм.

По-гвардейски работают комсомольско-молодёжные фронтные бригады тт. Мишеевой, Коваленко, Чернышевой и многих других.

Мы гордимся нашими стахановцами, многосотниками, лунинцами — передовиками нашей промышленности и транспорта. Их самоотверженный труд — пример для всей молодёжи края. Их успехи завоеваны в социалистическом соревновании за лучшую помощь фронту, за достойную встречу славного 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола. Это соревнование ширится с каждым днём. В него включаются всё новые и новые тысячи нашей молодёжи.

Однако требования фронта с каждым днём всё возрастают. А у нас ещё до сих пор десятки предприятий не выполняют производственную программу, остаются в большом долгу перед фронтниками. В этом большая вина ложится на нас, молодёжь.

1-й краевой съезд молодых рабочих обращается ко всей молодёжи Алтайского края, ко всем комсомольцам с призывом ещё больше увеличить производительность труда, ещё больше дать стране и фронту сверхплановой продукции, встретить 25-летие Ленинско-Сталинского комсомола и 26 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными успехами в промышленности и сельском хозяйстве, ещё большим сплочением своих рядов вокруг партии Ленина — Сталина.

Мы, делегаты первого краевого съезда, выполняя наказ, данный нам на выборах собраниях молодых рабочих, берём на себя следующие обязательства в социалистическом соревновании в честь 25-летия ВЛКСМ:

1. Объявить октябрь месяц — месяцем фронтной вахты имени 25-летия ВЛКСМ. Добиться, чтобы каждый молодой рабочий выполнял производственное задание в дни вахты не менее, чем на 150 проц., дать фронту и стране мощные потоки сверхплановой и высококачественной продукции.

2. Повысить свою производственную квалификацию не менее, чем на один разряд.

3. Каждому молодому рабочему внести не менее одного рационализаторского предложения, повышающего производительность труда. В этом деле мы ждём помощи инженерно-технических работников промышленности.

По поручению делегатов — президиум съезда: Н. БЕЛЯЕВ — секретарь крайкома ВКП(б), И. ФОМИЧЕВ — комсомолец-тысячник Н-ского завода, В. ИЛДАРИОНОВ — товарищ-орденоносец завода имени газеты «Правда», П. КОРЧАГИН — председатель крайисполкома, В. ГАНИН — бригадир комсомольско-молодёжной бригады вагонного участка станции Барнаул, АКСАМИРСКИЙ комсорг 254 Гвардейского полка имени Героя Советского Союза Александра Матросова 56 Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии сибиряков-алтайцев, А. ХОХЛОВА — слесарь-сборщик Н-ского завода, В. ЛОБАНОВ — секретарь крайкома ВКП(б), В. ГОЛУБЕВА — стахановка швейфабрики «Импозит», М. ЧЕРНЫШЕВА — бригадир комсомольско-молодёжной бригады меланжевого комбината, П. ЮХНОВЕЦ — секретарь крайкома ВЛКСМ, А. БЫСТРОВА — помощник мастера Бей...

4. Систематически повышать свою общеобразовательную и техническую подготовку через школы, групповое, индивидуальное и самостоятельное обучение.

5. Каждому молодому рабочему овладеть одной из военных специальностей.

6. Не позднее 25 октября закончить подготовку молодёжных общежитий к зиме. Объявить беспощадную войну бескультурью, грязи, беспорядкам на производстве и в быту.

Молодые рабочие передовых предприятий края!

От вашей работы зависит бесперебойное снабжение фронта оружием и боеприпасами. От вашей работы зависят успехи Красной Армии. Неустанно повышайте производительность труда, настойчиво совершенствуйте производственные процессы, выпускайте как можно больше вооружения, как можно больше боеприпасов.

Молодые рабочие текстильщики!

Вы в большом долгу перед армией, вы на ряде участков ещё не выполняете производственных заданий. Вы не можете, не имеете права терпеть такого положения. Добейтесь, чтобы ваши предприятия твёрдо встали в ряды передовых, чтобы и они могли быть достойны похвалы фронтников.

Молодые рабочие овчинно-шубного завода, сапого-валальной фабрики и других предприятий лёгкой промышленности!

Вы не выполняете фронтных заданий. Вы всё ещё не улучшили свою работу. Съезд сурово спросил с ваших делегатов ответа за плохую работу и требует от всех молодых рабочих ваших предприятий безусловного выполнения заказов фронта.

Молодые рабочие заводов, производящих сельскохозяйственные машины!

Вы неплохо поработали. Вы много вырастили замечательных передовиков, стахановцев. Но сельское хозяйство и фронт требуют ещё больше и больше вашей продукции. Наш край нуждается в большом количестве сельхозмашин, плугов и запасных частей. Увеличивайте выпуск своей продукции, помогайте сельской молодёжи полностью выполнить план хлебозаготовок в установленные пленумом крайкома ВКП(б) сроки.

Молодые рабочие электростанций!

Нет света, нет электроэнергии — станок, цех, завод станет. Каждый простой лишает армию необходимого количества вооружения, боеприпасов. Вы обязаны бесперебойно давать электроэнергию каждому предприятию.

Молодые железнодорожники!

В вашей работе нет ещё необходимой чёткости и организованности. Боритесь за строгое выполнение графика движения поездов, не допускайте простоя вагонов, ускорьте оборот паровозов, экономьте топливо. Образцово подготовьте железнодорожный транспорт к работе в условиях зимы.

Молодые колхозники и колхозницы!

У нас к вам особое слово. Вы до сих пор в большом долгу перед фронтом. Усиьте свою работу на хлебозаготовках. Покажите пример самоотверженного труда, организуйте круглосуточную молотёбу при любой погоде, сдавайте хлеб государству каждый день из каждого колхоза. Боритесь за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Товарищи молодые рабочие и колхозники!

Шире развернём социалистическое соревнование в честь 25-летия Ленинского комсомола. Будем бороться за выполнение принятых на себя обязательств с комсомольской энергией и настойчивостью. Будем изо дня в день увеличивать нашу помощь наступающей Красной Армии. Общими усилиями ускорим окончательный разгром проклятого немца, очистим нашу русскую землю от немецких захватчиков.

Всё для фронта! Всё для победы над врагом!

Да здравствует советская молодёжь!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует лучший друг и учитель советской молодёжи Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

В срок выполнить план хлебосдачи — дело чести каждого колхоза и совхоза



КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

- 78. КОЛХОЗ «ПОБЕДА», Турочакского аймака, Ойротской автономной области (председатель тов. МАЛЕНКО), выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 79. КОЛХОЗ «АЛТАЙСКИЙ ПАХАРЬ», Турочакского аймака, Ойротской области (председатель тов. КУРУШКАНОВ), выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 80. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ЛУЧ», Турочакского аймака, Ойротской области (председатель тов. ВЕКИН), выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 81. КОЛХОЗ «ХVII ПАРТС'ЕЗД», Турочакского аймака, Ойротской области (председатель тов. АНДРОНОВА), выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 82. КОЛХОЗ ИМЕНИ МИЧУРИНА, Турочакского аймака, Ойротской области (председатель тов. ЕЛЬБЕДОНОВ), выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 83. КОЛХОЗ «НЫЗЫЛ-ЧЕЛМОН», Турочакского аймака, Ойротской области (председатель тов. БАРБАЧАКОВА), выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 84. ТРАНСПОРТНАЯ БРИГАДА КОЛХОЗА ИМЕНИ МОЛОТОВА, Алейского района (бригадир тов. ВАЛЮКОВ), сделавшая восемьдесят рейсов и отгрузившая на элеватор свыше 15 тысяч пудов зерна.

Почему ребрихинцы провалили под'ем зяби

РЕБРИХА. (По телефону). Воинка зяби в районе проходит крайне неудовлетворительно. Можно прямо сказать, она провалена. Только некоторые колхозы, как им. Фурманова, «Вперед к социализму», им. Водопьянова, «Искра» и несколько других план под'ема зяби выполнили на 30—40 процентов. Но в большинстве колхозов района дела обстоят значительно хуже. Так, в сельхозартелях им. Будённого, «Скорород», имени Свердлова и им. Демитрова зяби пока что поднято от одного до десяти гектаров.

Почему так произошло? Большинство руководителей колхозов, ссылаясь на уборку урожая, в своё время не выделили тягла и людей на зябь. Взять к примеру колхоз им. Будённого. Здесь из 220 гектаров всапан только один

гектар. Председатель этого колхоза тов. Обидин объясняет это тем, что некогда было и тягла не хватало.

Это неправда. В колхозе из 62 лошадей на уборке использовалась половина, а остальные были заняты на разных хозяйственных работах, но только не на вспашке зяби.

Точно такое же положение и в сельхозартели «Память павших партизан». Здесь из 370 гектаров поднято зяби лишь 45. В этом колхозе хватало и людей и тягла, но председатель тов. Брагин, как и многие другие руководители колхозов, привык работать по-кампанейски, из-за чего и получается срыв ряда важнейших сельскохозяйственных работ.

Так произошло и с под'емом зяби.

А. ЧЕПАСОВ.

В ответ на призыв гвардейцев-сибиряков

Во многих колхозах Алейского района письмо фронтовиков 56-й Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии нашло горячий отклик. В ответ на призыв гвардейцев-сибиряков из колхоза им. Кирова прибыл на пункт заготовлено хлебный обоз. Кировцы доставили больше тысячи пудов хлеба.

В сельхозартель им. Орджоникидзе (председатель тов. Бонкарев) организована круглосуточная молотба. Комбайнер тов. Гунченко намолачивает за сутки по 1.200 пудов зерна. Здесь же идёт подработка зерна и отправка его на глубинку. Комсомольско-молодёжная транспортная бригада тов. Ленёва ежедневно вывозит с тока по 250—300 пудов зерна.

В колхозе им. Ворошилова, ранее оставившем в хлебодаче, теперь на вывозке хлеба днём и ночью занято пять бричек. Государству сдаю уже свыше 12 тысяч пудов хлеба.

К. АНДРЕЕВ.

Хлеб не скошен

СОРОКИНО. (По телефону). В колхозе «Красный Чумыш» (председатель тов. Мельников) до сих пор ещё не скошено около двухсот гектаров зерновых, в том числе сорок гектаров ржи. И несмотря на это, здесь не торопятся. Попрямому колхозники выходят на работу в 10—12 часов дня. Лодыри распоясались во всю и их никто не призывает к порядку.

В колхозе отсутствует массовая политическая работа. Не организована даже читка газет, заброшена стенгазета, не выпускаются боевые листки. Плохая работа не бичуется, хорошая не поощряется. Всё пущено на самотёк и как результат — полный провал с уборкой. На дворе уже осень, а хлеб ещё стоит и осыпается.

Не торопятся красночумышцы и с хлебосдачей. Уже несколько дней на токах «лежит» свыше четырёхсот центнеров зерна, но его не отгружают. План хлебосдачи колхозом выполнен всего лишь на 25 процентов, а имелись все возможности к 1 октября выполнить его более, чем на 50 процентов.

Пора бы районным организациям обратить внимание на колхоз «Красный Чумыш» и известить здесь порядок.

В. ЕЛОХИН.

СВЕКЛУ — САХАРНЫМ ЗАВОДАМ

Алтай имеет свою сахарную промышленность и большие площади посевов сахарной свеклы. Сейчас перед свеклосовхозами и свеклосеющими колхозами края стоит одна из важнейших задач — быстро выкопать, очистить и вывезти на приёмочные пункты всю сахарную свеклу. Затяжка уборки и вывозки свеклы может привести, как и в прошлом году, к огромным потерям этой ценнейшей культуры.

В тех районах, в совхозах и колхозах, где руководители проявляют постоянную большевистскую заботу о сахарной свекле, уборка её идёт удовлетворительно. Хорошо, например, справляются с уборкой свеклы многие колхозы Павловского района. В сельхозартели «Красный август» на уборку вышло сорок человек взрослого населения и пятьдесят подростков. За два дня свекловичная плантация на восемнадцать гектаров была полностью убрана. Двадцать гектаров свеклы выкопали за пять дней колхозники сельхозартеля «Путь Сталина».

Этим колхозам следует усилить вывозку свеклы на приёмочные пункты и они выполняют свой обязательство перед страной и фронтом.

В Косихинском районе первенство по уборке свеклы занимает колхоз «Зелёная роща». На плантации в 35 гектаров свекла вся

организован специальную транспортную бригаду, колхозники вывезли 150 центнеров свеклы. Если бы все косихинские колхозы так же по боевому организовали уборку и отгрузку свеклы, район уже закончил бы работы с этой культурой.

Большим тормозом в копке сахарной свеклы и ликвидации потерь клубней является крайне низкое использование механических средств, в частности свеклопод'ёмников. Машинно-тракторные станции Алейского района, забросив свеклопод'ёмники, пустились на копку тракторные плуги с отвалом. В результате, огромное количество клубней перерезается и портится. Такое же положение в Шигуновском районе. В колхозе им. Жданова, например, клубни порезали, много оставили в земле, да к тому же ещё плохо очищали свеклу и не сортировали по категориям. Эти факты лишней раз подтверждают наплевательское, пренебрежительное отношение руководителей МТС и колхозов к сахарной свекле.

В отдельных колхозах, как и в прошлом году, допускают преступное уничтожение урожая сахарной свеклы. Вот как, например, распорядился со свекловичной плантацией председатель колхоза «Победа Октября», Калманского района, Миропляченко. Здесь свеклы было 50 гектаров, но так

уборки только 12 гектаров. Вместо того, чтобы убрать хоть эту небольшую оставшуюся площадь, Миропляченко пустил на неё скот и strawил десять гектаров, а на двух гектарах клубни были выкопаны и также strawлены скоту. Разве это не преступление перед страной и фронтом?

Немало фактов умышленного уничтожения сахарной свеклы и в Быстро-Истокском районе. На плантациях колхозов «Искра» и «КИМ» пасутся целые стада телят и свиней. Скот на свеклу здесь пускают по распоряжению заведующих животноводческими фермами. В Топчихинском районе председатель колхоза «Труд» Бородин приказал пасти на сорока гектарах свеклы коров и свиней.

Такому варварскому отношению к ценнейшей культуре, какой является сахарная свекла, должен быть решительно положен конец. Задача райисполкомов, сельских Советов, партийных и комсомольских организаций состоит сейчас в том, чтобы бросить на уборку и вывозку свеклы все механические средства, максимально использовать как колхозную, так и прибывающую из городов рабочую силу, валадуть бесперебойную работу постоянных транспортных бригад по вывозке свеклы. Надо так поставить дело, чтобы к 12 октября повсеместно по всему краю закончить копку свеклы, а до 20 октября — сдать её на свеклопри-

Партийная жизнь

Когда партийная работа в загоне

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.). В помещении Усть-Коксинского райкома партии царит оживление. Первый секретарь тов. Черепанов, перелистывая многочисленные сводки, бросая косточки на счётах, отчитывает приехавших из села уполномоченных райкома и явившихся по вызову председателей колхозов. Из кабинета второго секретаря слышен громкий разговор. Доносятся отдельные фразы: «... Плохо молотите. Не подрабатываете зерно. Никуда негодные темпы».

Пом. секретаря передаёт очередную телефонограмму председателям колхозов и сельсоветов, которая начинается словами: «Ввиду того, что вы сорвали...».

В работе Усть-Коксинского райкома партии установился известный трафарет. Руководящая роль партийного органа сведена к подмене советских и земельных органов аймака. Пренебрегая практической, организаторской работой, люди, возглавляющие политическое руководство аймаком, забыли о главном — о том, что сила большевистского руководства состоит в прочной связи с массами, в умениях партийной организации повседневно опираться на активную поддержку трудящихся. Вместо этого допускается администрирование.

Этот «стиль» работы передаётся и уполномоченным райкома. Вместо того, чтобы быть организаторами политической работы в деревне, работать с колхозным активом, поднимать ответственность правлений колхозов, некоторые партийные и комсомольские первичные организации, уполномоченные райкома партии подменяют председателей колхозов и вместо практической помощи занимаются распоряжениями и собиранием цифровых показателей.

В партийной организации колхоза имени Ленина 8 членов и кандидатов партии. Однако ни один коммунист не имеет партийного поручения, не проводит массово-политическую работу среди колхозников. А кандидаты партии тт. Илатова и Месбург вообще не принимают участия в жизни партийной организации и колхоза. О стиле партийного руководства комсомольской организацией гово-

рит то, что секретарь партийной организации тов. Кискина даже не знает количества комсомольцев в колхозе.

Не удивительно поэтому, что колхоз имени Ленина — один из отстающих в аймаке по молотбе и хлебосдаче. Между тем, уполномоченным райкома партии здесь почти два месяца пребывала тов. Мамаева — заведующая организаторским отделом райкома партии.

Состояние партийной организации колхоза имени Ленина свойственно для большинства сельских первичных партийных организаций аймака.

В сентябре в Усть-Коксе состоялось районное собрание с участием всех членов и кандидатов партии, а также секретарей комсомольских организаций. Повестка дня собрания: о партийно-организационной и массово-агитационной работе в неделю балота хлеба в честь освободителей Донбасса. Следовало ожидать, что именно на этом собрании будут вскрыты основные причины, приведшие к ослаблению внутрипартийной работы, а отсюда к срыву выполнения военно-хозяйственных задач. Но этого не случилось.

Докладчик — первый секретарь райкома партии тов. Черепанов только вскользь, в общих фразах коснулся вопроса партийно-организационной и партийно-политической работы. А из 11 выступавших только заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Суханов, как говорится, по штату, несколько остановился на задачах политической работы среди колхозников.

Притупление интереса партийных руководителей района к вопросам внутрипартийной жизни, нерегулярный созыв пленумов райкома партии, низкий уровень организационно-партийной работы в ряде первичных организаций — вот причины серьёзного отставания Усть-Коксинского аймака в решении военно-хозяйственных задач. Надо энергично поработать, чтобы получать в аймаке более высокие урожаи, поднять роль и продуктивность животноводства. Это обязывает райком партии правильно сочетать работу хозяйственную с партийно-политической.

С. НАЙДЕН.

Партмассовая работа в колхозах

Секретарь территориальной урлаповской парторганизации, Шигуновского района, тов. Воилов не ведёт никакой партийно-массовой работы среди колхозников. Он не знает, как идёт хлебосдача в колхозах, не знает и передовиков-колхозников.

Совсем по-другому идёт работа там, где партийно-массовая работа идёт неотделимо от хозяйственной. Первым в районе закончил косовицу зерновых и успешно поставляет хлеб государству колхоз «Герой труда». Здесь все коммунисты, в том числе и сам председатель тов. Гормузов, систематически рассказывают колхозникам о положении на фронтах Отече-

ственной войны, о событиях за рубежом.

Секретарь первичной парторганизации тов. Ромкиштова раскрепостила всех коммунистов на ответственные участки. Они за время уборки и хлебосдачи провели свыше ста бесед с колхозниками. Широко показывается ход социалистического соревнования. Имеются доски показателей, 64 передовика премированы промтоварами на 13 тысяч рублей. Везде есть лозунги, газетные витрины и витрины об Отечественной войне.

Неплохо поставлена партийно-массовая работа и в колхозах Хлопуновского сельсовета.

В. КОЛОСОВА.

Семинар лекторской группы

При отделе пропаганды и агитации Барнаульского горкома ВКП(б) создан и регулярно работает семинар лекторской группы. Его посещают внештатные лекторы горкома ВКП(б) тт. Вонский, Любчанская, Кукис, Спиридонов, пропагандисты города, директоры вузов, партийные и хозяйственные руководители отдельных предприятий.

В настоящее время лекторский состав группы значительно пополнился лекторами из числа военных работников.

30 сентября состоялось очередное собрание семинара лекторской группы. Обсуждалась лекция капитана Барнинова на тему: «Товарищ Сталин — организатор побед на фронтах Отечественной войны». Лекция представляла особый интерес в связи с выходом третьего издания книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

показал роль товарища Сталина, как гениального стратега, полководца Красной Армии, вдохновителя советского народа на разгром немецко-фашистских захватчиков.

По содержанию лекции и методическому её построению выступили директор института усовершенствования учителей тов. Котельников, заведующий кафедрой основ марксизма-ленинизма Ленинградского инженерно-строительного института тов. Маховик, внештатные лекторы горкома ВКП(б) капитан Рогожин, старший лейтенант Морозов, консультант горкома ВКП(б) тов. Штейнман и лектор горкома партии тов. Шаткина. Они внесли ряд ценных дополнений и замечаний по лекции капитана Барнинова.

На очередном семинаре лекторской группы будет прослушана и обсуждена лекция лектора горкома ВКП(б) тов. Кузнецовой на тему: «История города Бар-

Хороший почин

БЛАГОВЕЩЕНКА. (По телеграфу). Красная Армия освобождает наши города и села от фашистских захватчиков. Сейчас, как никогда, возросла потребность в хлебе. Помимо того, что хлеб нужен фронту, его надо дать для освобожденных районов.

Чтобы повысить урожайность наших полей и на будущий год дать больше хлеба, мы, комсомольцы и молодежь колхоза «Красный боец», решили осенью посадить лесозащитных полос пять гектаров, вместо четырех, установленных нашему колхозу по плану райзо. Для лесонасаждений заготовить 12 тысяч черенков тополя и завезти 25 тысяч саженцев разных пород. Эту работу мы закончим в первой половине октября.

Для лесопосадки будущего го-

да заготовить 42 гектара земли. В этой работе будут принимать участие все комсомольцы, молодежь и школьники.

К 25-летию ВЛКСМ мы обязались вспахать 600 гектаров земли, из которых половина уже вспахана.

Кроме того, проведем снегозадержание на площади 718 гектаров. Для этого подготовим четыре тысячи цитов, вместо установленных по плану райзо 2.800 штук.

Призываем всех комсомольцев и молодежь Алтайского края последовать нашему примеру.

МАСЛОВА,
секретарь комсомольской организации.

Комсомольцы: ОВЧАРОВ, ИВАНКОВА, ГОРОДЕЦКИЙ, ГУЛЯЕВА.

Использовать семена сорных трав

Семена сорняков, получаемых при обмолаоте, как правило, выбрасываются около мест сортировки зерна. Эти семена обычно сгнивали, или разосились птицами и животными на поля, увеличивая еще в большей степени засоренность посевов.

Семена жабрея, сурепки, рыжика и других масличных сорняков могут и должны найти себе широкое применение для выделки масел, которые можно использовать в мыловаренной, красильной и других отраслях промышленности.

Семена сурепки содержат около 45 процентов масла, относящегося к невысыхающим и обладающим высокими смазочными качествами. Масло сурепки по качеству близко к касторовому, нашедшему широкое применение в авиационной промышленности. Сурепное масло может использоваться в пищу, для производства мыла и на другие цели.

Масло жабрея относится к вы-

сыхающим маслам и обладает высокими качествами для приготовления олифы, замазки и промазки войлока.

Масло рыжика относится к полувискозным маслам и также может найти широкое применение для технических целей. С таким же успехом можно использовать масло других сорняков: горчицы полевой, гуляника струччатого, репы полевой и т. д.

Семена масличных сорняков можно собирать в большом количестве при сортировке зерна при скашивании и обмолаоте сорняков с заброшенных полевых участков.

Сбор и использование сорной растительности способствует не только увеличению ценнейшего для промышленности сырья но и снижает засоренность посевов. Заготовительным органам следует организовать заготовку семян масличных сорных растений и отправку их на маслобойные заводы.

Профессор С. ГУСЕВ.

Медработа в Славгородском районе

В последнее время в целом ряде сельских медпунктов пунктов Славгородского района коренным образом улучшилась работа. К таким пунктам можно отнести Ново-Песчанский (врач тов. Демидова), Ореховский (врач тов. Штраус), Бурлинский (врач тов. Перестенко), Гольбитадский (врач тов. Чащина).

В колхозах, которые обслуживаются этими медпунктами организованы экипажы и сандружинки, систематически производится санобследование жилых домов и дворов, укомплектованы аптечки, хорошо налажена работа общественных санитаректоров. Особенно энергично работают санитаректоры

т.т. Клименко и Рудниченко. Колхозница-стахановка Клименко обследовала свыше 119 колхозных дворов, учительница Рудниченко в Бурлинском сельсовете одна обслуживает два колхоза: имени Кирова и «Победитель».

Большую культурную работу сельские медицинские работники проводят среди колхозников, занятых на хлебоуборке.

Свыше 30 человек медработников села сочетают свою основную работу с работой агитаторов. Они общаются с колхозниками своими Информбюро, читают им газеты, проводят беседы на политические темы.

И. КРАСЬКО.

В краевой прокуратуре

Краевая прокуратура закончила расследование некоторых фактов нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» и саботажа выполнения государственного плана хлебосдачи.

Бывший уполномоченный по Тюменцевскому району Луценко Г. Т. не только не принял мер по усилению сдачи хлеба государству колхозами и совхозом района, но встал на путь саботажа хлебосдачи. По вине Луценко в ряде сельсоветов Тюменцевского района (Ключевском, Вельковском и других) привезенный из колхозов хлеб в счет поставок на глубинные пункты не принимался и транспорты представляли по несколько дней. К саботажникам, сорвавшим августовский план хлебосдачи, Луценко отнёсся примирительно, никаких мер не принял. Единственным хозяйством, подлежащим обложению и сдаче зерна государству, обязательство не вручил, а также не вручил извещений 17 организациям, производившим посев зерновых культур.

Вследствие этого выполнение августовского плана хлебосдачи сорвано (18,6 процента). Допущена затяжка выполнения обязательств по району.

Луценко сорвал выполнение заготовок других сельскохозяйственных продуктов, особенно мясопоставок и молокопоставок.

Луценко привлечён к уголовной ответственности по ст. 58—14 УК РСФСР и 29 сентября 1943 года краевым судом осуждён к 10 годам лишения свободы с конфискацией лично принадлежащего ему имущества и лишением политических прав после отбытия меры наказания на 5 лет.

Бывший председатель колхоза имени Сталина, Краюнинского района Тулунов П. Е. с целью саботажа хлебосдачи государству не организовал уборку урожая, под видом отходов скоты от сдачи государству 58 центнеров ржи, допустил перерасходование хлеба на внутрисельскохозяйственные нужды. Вместо 15 процентов от сланного хлеба государству, израсходовал 40 процентов, а также допустил большие потери урожая при уборке на площади 117 га. Кроме того, Тулунов развалил трудовую дисциплину в колхозе. В колхозе имеется большой падеж и незаконный забой скота.

Тулунов привлечён к уголовной ответственности и краевым судом осуждён по ст. 58—14 УК к 10 годам лишения свободы с конфискацией ему лично принадлежащего имущества.

По Советскому

Союзу

Митинг трудящихся Смоленска

3 октября состоялся первый митинг трудящихся Смоленска совместно с представителями Красной Армии и партизанских отрядов, посвящённый освобождению города от немецко-фашистских захватчиков.

Город празднично украшен. Всюду красные флаги, портреты товарища Сталина. В небе реют советские самолёты.

С яркими, волнующими речами на митинге выступили секретарь Смоленского областного и городского комитетов ВКП(б) тов. Попов, бывший секретарь Смоленского горкома ВКП(б), пришедший на митинг из партизанского тыла, тов. Мозин, представитель офицеров и бойцов Западного фронта генерал-майор Русских и другие.

С огромным воодушевлением было принято приветственное письмо товарищу Сталину, зачитанное поэтом Александром Твардовским и приветствие воинам Красной Армии, освободившим Смоленск. (ТАСС)

Суворовское училище готовится к открытию

Начался приём заявлений в Калининское суворовское военное училище. В комиссию уже поступило свыше 500 заявлений. Подполковник Большаков просит зачислить в училище воспитанника его части 13-летнего Льва Волчка, награждённого медалью «За боевые заслуги».

«В сентябре прошлого года, — пишет в комиссии по приёму генерал-майор Мищенко, — я взял на воспитание 11-летнего Колю Фёдорова. На глазах у Коли немцы убили его отца и мать. Родных у него не осталось. Коля воюет вместе со мной».

Кинолетопись обороны Ленинграда

Коллектив сотрудников Ленинградской объединённой киностудии с первых дней войны ведёт киноленту эпизодов из жизни города-героя. На плёнке запечатлены все замечательные события в жизни ленинградцев: труд рабочих промышленности и городского хозяйства, действия спасательных команд и т. д. Заслуга вся история ледовой трассы — «дороги жизни», первые автомашинки с продовольствием и вооружением, прибывшие с «большой земли».

Кинооператоры фронтовых групп засняли боевые операции на Ленинградском фронте, в частности бой по прорыву блокады. (ТАСС)

ТЕАТРЫ—КИНО

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
им. М. ГОРЬКОГО
клуб мехпозающего комбината
7 октября
Егор Булычев
Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»
В голубом зале **ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА**, в розовом зале **КЛЮЧ-КОШЕЦ**
В программе новые киножурналы.
Начало сеансов: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ»
Доктор **Калужный**
В программе новый киножурнал
Сеансы: 2, 4, 6, 8 и 10 час.

ГОРСАД
ЕЖЕДНЕВНО в зале летнего театра
ТАНЦЫ, ирландский ансамбль
Начало в 9 час. вечера.

ГОСЦИРК
8 го октября
ОТКРЫТИЕ
СЕЗОНА
при участии крупнейшего советского аттракциона
КЛЕО ДОРОТТИ
программа в 3-х отделениях
Подробности в афишах. Следите за рекламой

ЗА РУБЕЖОМ

Американский журнал о причинах успехов Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). В октябрьском номере журнала «Форейн афферс» помещена статья американского журналиста Леланда Стоу о Красной Армии. «Подлинное величие Красной Армии теперь узнал весь мир», — пишет Стоу.

Леланда Стоу отмечает высокое качество руководства «сверху и до самого низа», оно объясняется чрезвычайно большим числом опытных офицеров. Хорошая подготовка армии вытекает из физической выносливости, сноровке, работоспособности.

Высоко оценивает автор статьи русскую «мощную, метко стреляющую артиллерию», сыгравшую решающую роль в борьбе против механизированных герман-

ских дивизий». Он отмечает также успехи, достигнутые Советским Союзом в строительстве танков и первоклассных самолётов различных типов.

Он подчёркивает, что Красная Армия — первая русская армия, каждый солдат которой хорошо обмундирован и вооружён и первая русская армия, состоящая почти целиком из грамотных солдат.

Автор статьи отмечает «логическое развитие широко задуманного генерального плана обороны и наступления под руководством Маршала Иосифа Сталина. Примером решительности и отваги Сталина было его решение удерживать Сталинград».

Турецкие газеты высмеивают жалкие увертки гитлеровской пропаганды

СТАМБУЛ, 3 октября. (ТАСС). Ряд турецких газет («Танин», «Ени сабах», «Тан») анализируя положение на советско-германском фронте, высмеивает попытки гитлеровской пропаганды оправдать отступление германской армии и заявляет, что весь «секрет» отступления гитлеровских войск заключается в том, что их бьют. Газета «Ени сабах» указывает, что фантастические утверждения гит-

леровской пропаганды не могут обмануть трезвого наблюдателя, «ибо ещё ни одна победоносная армия никогда добровольно не оставляла богатых территорий, за которые она заплатила миллионами жизней». Истинное положение на восточном фронте заключается в том, пишет газета, что «Красная Армия гонит немецкие войска, очищая свои территории от оккупантов».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английские части, высадившиеся везанно 4 октября в тылу германских позиций в маленькой деревне Термоли (на Адриатическом побере-

жье) захватили восточную часть дороги, ведущей к Средиземному морю. Вслед за этим правый фланг 8-й армии продвинулся вперёд, примерно на 10 миль. (Принято по радио).

Французские войска вступили в Бастию

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что сегодня французские войска вступили в

Бастию. В сообщении добавляется, что этот факт означает, по-видимому, что немецкое сопротивление на Корсике сломлено.

Напряжённое положение в Дании

Палач Гиммлер выехал в Копенгаген для «наведения порядка»

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, датские патриоты продолжают совершать многочисленные диверсионные акты. Только в течение второй половины сентября было совершено более 20 диверсий. Подожжена, в частности, германская казарма, разрушены 2 электротранс-

форматорные станции в Копенгагене, во многих местах пререзаны германские телефонные линии.

В связи с создавшимся в Дании напряжённым положением, туда выехал начальник гестапо и министр внутренних дел Германии — палач Гиммлер. (Принято по радио).

Ответ редактор И. МЕДВЕДЕВ.

И ШКОЛЬНИКОВСКИЙ И ИНСТИТУТ

в гор. Барнауле, Алтайского края
объявляет приём студентов на все курсы дневных факультетов и на I, II и III курсы вечернего отделения Института готовит инженеров-механиков по следующим специальностям: Автомобильный факультет — специальность: автомобили, тракторы, мотоциклы и автотракторные двигатели
Механико-техно-электрический факультет —специальности: технология машиностроения, литейные машины и литейное производство. При институте имеется подготовительные курсы.
Адрес: гор. Барнаул, Алтайского края, Интернациональный автостан, 26.
Справки по телефону 1-92.

Срочно требуется главный бухгалтер, поририровщик, рассыльщик. Обращаться: Промышленная, 34, А, этаж «Красный Октябрь».

Алтайскому техникуму и цеховой промышленности требуются преподаватели математики, русского языка, механика с техническим черчением, преподаватели адресовать с. Тепловское, Угловского района, Алтайского края, Алтайскому техникуму.

Московский государственный авиационный институт
(Базарная площадь)
открыт ежедневно с 9 ч. утра до 9 час. вечера.
Демонстрируется большой состав авиации. Кормление в 7 ч. в.

ДОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ
НУЖЕН ЗАВОДАМ
работники слесари, механики, тракторных станций, МТМ, совхозов и колхозов,
орг. выпуска сбаз. металлургического дома в ваших хозяйствах и продавайте его заготовки ельням циклам потребительской кооперации. При заказе в район используйте транспорт для перевозки металлургического дома на склады заготовительных районобкомхозов. Не допустите провозов транспорта порожняком.
всезимний монтаж
ЦЕНТРАУТИЛЬ ЦЕНТРОСОЮЗА

Московский Заочный кредитно-экономический институт
ОБЪЯВЛЯЕТ набор студентов заочников на все курсы кредитно-экономического и учебно-экономического факультетов.
Заявления о зачислении в институт направляйте по адресу: Москва, Неглинная, 12. Прием заявления до 1-го ноября с/г. Правила приема скартаться в секторе кадров Алтайского крайгосбанка.